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Perpetua Nővér
— Az ön minősítési lapján, Perpetua nő­

vér, sok minden rossz van felsorolva, ön negy­
venhét évet töltött különböző fegyintézetekben!

így szólt a múlt hét egyi c napján Barthou 
francia Igazságügyminiszter a saint-lazare 1 fog­
házban egy öreg apácához és gyöngéden át- 
idta a köztársaság ajándékát: a becsületrend 
keresztjét, miközben a körülálló cinikus tisztvi­
selők, zord fogházőrök és élőhalott fegyencek 
egyik szeme sirt s nevetett a másik.

Mert negyvenhét évet, közel félszázadot 
töltött rabok között, bűnös emberek, beteg tes­
tének és lelkének ápolásával Perpetua nővér. 
Negyvenhét év alatt többet változott a világ, 
mint hajdan egy évszázad alatt és 1880 óta, 
mikor Perpetua nővér önként a rabok ápolá­
sára jelentkezett, a világ fővárosa: Párls — 
boulevardjaln, avenue-in, palotáiban, hivatalai­
ban, színházaiban, gyüléstermeiben és minde­
nütt, ahol csak a douce France-nak szive do­
bogott, különb és váitozatozatosabb színjátékot 
produkált, mint bármelyik korszak és kárhoza- 
tosabb, emberibb, mert valóbb játékot, mint 
Dante a Pokol-Purgatorium-Paradicsom triló- 
giájá-ban... Es öt évtizednek ebből a párisi 
szmjátékából, amelyet úgy la lehetne hivnt, 
hogy a kortársi emberiség történetének kvin­
tesszenciája, — mindebből Soror Perpetua sem­
mit sem látott...

Ott élt a szomorú börtönfalak között és 
teljesítette szent hivatását, amelyet csak Igen 
kevesen, kiválasztottak, a lelkek legnemesebbjei 
láthatnak el. Messze kimagasló lélek tudja 
csak azt a hivatást betölteni, amit Perpetua nővér.

Nem látta Victor Hugó temetését az Arc 
de Triomphe mellől, e hisztériás apoteozlst; 
meghalt aznap egy rabasszony is, akit csak 
Soror Perpetua kísért a sirhoz. Zúghatott pety- 
hüdtagyu boulangisták eleve dugába dőlt ál- 
lamcsinyktsérletének földalatti moraja: Perpetua 
nővér talán épen akkor szerelte le szelíd sza­
vával azoknak lelki lázongását, akiket kitaga­
dott magából a náluk talán jóval bünösebb 
emberi közösség. Majd Európa népei álltak 
szemben egymással és ember embernek far­
kasa volt és közel a fogházhoz, ahol Perpetua 
nővér élt, a Saint-Lazare pályaudvarról ötper­
cenként vitték halálba a fiatalok mesés légióit 
felvirágozott katonavonatok, de Perpetua nő­
vért még ezek az elemi erővel feltörő gyűlölet- 
hullámok sem tudták magukkal söpörni, mert 
Soror Perpetua változatlanul továbbra is min­
den ember szeretetéről beszélt rabjainak. Es 
nem lát most sem Perpetua nővér semmit a 
Montmartre Szodomái életéből, ahol amerikaiak 
és angolok váltják fel cudar élvezetre az em­
beriség véradóját, távol él most is Soror Per­
petua a boulevardok automobil-labirintusától, a 
Champs-Elysée lármás maskaráitól, a Palais- 
Bourbon handabaudájátől, ahol császár után 
sir az egyik, vöröskezü diktátort 'hív a másik, 
míg Perpetua nővér csak Így hívja az Evange­
lista szavaival a rabokat:

— Jöjjetek hozzám Ti, akiket megbán­
tott az élet!

Soror Perpetua: lux perpetua, — el nem 
múló fényesség, — szent szimbólum a magasz­
tos nővér neve, mely az örökkévalóságba vilá­
git és ragyogásánál megláthatjuk a magunk 
blvságos, alanti célok felé törtető önös egyéni 
életének minden hősletlenségét...

A kormány alaptalannak mondia!a Maximovics
elleni váciakat

Prlbicsevics fivére belépett a földiéivé* pártba •> Február 2S«én kezdik 
tárgyalni a cseh-Jugoszláv kereskedelmi Szerződést -- A zágrebl sajté 

álhire a demokraták és a parasztpárt egyesüléséről
Beogradból jelentik. A parlament négy­

napos szünete alatt több érdekes politikai ese­
mény történt, amelyek közül talán a legjelen­
tősebb Prlbicsevics Szvetozár testvérének, 
Prlbicsevics Milánnak a földmlves pártba való 
belépése.

A földmlves párt központi főbizottsága 
vasárnap tartott ülést Beográdban és ez alka­
lommal jelentette be Jovánovics Jován 
elnök, hogy

Prlbicsevics Milán belépett a 
földmives pártba.

A párt tudomásul vette a belépést azotán pe­
dig foglalkozott a párt szervezésével, amely 
különösen Boszniában járt szép eredménnyel, 
mert a tartományi választásokon sok képvise­
lőt szereztek. Élesen megbírálták a kormány 
földmivelési politikáját, mert a földmlvelésl mi­
nisztérium egy év alatt mindössze háromszáz 
milliót költ el. Tárgyaltak m% *í egységes 
parasztpártba való belépésről is, az einökség 
bejelentése szerint ezek a tárgyalások eddig 
még nem vezettek eredményre. Végül aktívabb 
külpolitika kezdeményezését és az Oroszor­
szággal volt politikai kapcsolatok ujrafelvételét 
követeltek.

A független -demokrata párt főbizottsága 
Is ülésezett tegnap. A pártvezér, Prlbicsevics 
Szvetozár ismertette a politikai helyzetet, amely­
nek során különösen a Davidovlcs-féle demok­
rata pártot támadta. Az elnök beszédét kővető 
vitában többen felszólaltak és annak során 
megállapították, hogy a párt nagyon megerő­
södött a tartományi választásokon, különösen 
pedig ott, ahol önállóan léptek fel.

Ezért el is határozták, hogy a párt meg­
őrzi akciószabadságot. Szükségesnek tartják a 
korona és ország érdekében egyaránt, a szabad 
választások minél előbbi kiírását.

Több szónok élesen támadta Davidovics 
pártját, amely semmi rokonszenvet nem mutat 
a független demokrata párt irányában.

A független demokraták támadására teg­
nap nyilatkozott Davidovics Ljuba és kijelen­
tette, hogy Priblcsevics csak akkor liberális, 
ha ellenzéken van mihelyt, kormányra kerül ő 
a legreakelősabb politikus.

A Maximovics Bózsa belügy­
miniszter ellen emelt vádak

tegnap is sokat foglalkoztatták a politikusokat. 
A radikális párt már szombaton úgy döntött, 
hogy feltétlenül kitart Maximovics Bozsa mel­
lett és miután a kormánynak a parlamentben 
többsége van, biztosra veszi, hogy a vádakat 
elutasítják.

A demokrata párt tegnapi ülésén foglal­
kozott a Maximovics Bózsa ellen emelt vádak­
kal és úgy döntött, hogy feltétlenül a belügy­
miniszter ellen fog szavazni. A demokraták el­
határozták, hogy Rádics Sztepan vádiratán kí­
vül még a rendőrség ellen is beadnak vád­
iratot.

A parlamenti küldöttség
hamarosan visszatér Prágából. Radonlcs Jo- 
van dr. és Setyerov Szlávko már tegnap meg 
is érkeztek a fővárosba és kijelentették, hogy 
a csehszlovákiai ut teljes eredményei járt. A 
tanácskozás alkalmával több Igen fontos kér­
désben megegyezés jött létre a csehekkel, 
igy elsősorban a dohánykivltelt rendezik majd 
ennek alapján.

A kormány tagjai tegnap este miniszter­
tanácsot tartottak, amelyen a Maximovics Bó­
zsa belügyminiszter ellen emelt vádakról ta­
nácskoztak. A kormány úgy döntött, hogy

a belügyminiszternek nem kell
lemondani, bár vád alatt áll, ez 

a vád azonban alaptalan.
A minisztertanács még hozzájárult azon 

hitelekhez, amelyeket több boszniai tartomány­
nak fogúid kiutalni, miután azok annyira pasz- 
szivak, hogy nem tudják önmagukat fenn­
tartani.

A külügyminiszter a királynál
volt tegnap este kihallgatáson és ez alkalom­
mal beszámolt az ország külpolitikai helyzetéről.

A zagrebl lapok tegnap reggeli számuk­
ban nagy szenzációként közllk, hogy a demo­
krata egység meg fogja változtatni szervezetét, 
és programját, hogy együttműködhessen az 
egységes parasztpárttal. A zagrebl lapok sze­
rint az együttműködés tekintetében Davidovics 
Lyuba, Kosutics volt középitészeti miniszterrel 
annak legutóbbi beogradi tartózkodása alkal­
mával egyezett meg.

A demokrata párt tegnap este
megcáfolta a zagrebi lapok 

híreit,
amelyek minden alapot nélkülöznek. Da­

vidovics csak az ellenzéknek a parlament­
ben való tehnikai együttműködéséről tárgyalt 
Kosuticcsal és semmi másról.

A jugoszláv—cseh kereskedelmi 
szerződésről

is voltak megbeszélések a képviselők csehor­
szági látogatása alkalmával. A megállapodás 
értelmében a csehekkel megkötendő kereske­
delmi szerződés ügyében február 25-én kez­
dődnek meg a tárgyalások Beogradban.

ítéletidő Montenegróban
Montenegróból érkező jelentések szerint 

ott napok óta erősen havazik. Átlag egy méter 
magas hó fedi az egész országrészt. A nagy hő 
következtében több helyiség el van zárva a világ­
tól. A postai forgalomban Is nagy zavarok je­
lentkeznek, mert az autó és kocsiközlekedés 
úgyszólván teljesen lehetetlen. A hóvihar 
tönkretette sok helyen a telefon- és táviró ve­
zetékeket is. A közigazgatási hatóságok a be­
havazott falvak lakósságának segítséget nyúj­
tanak.
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Két nap alatt 1300 embert végeitek ki
Sanghaiban

Negyedmillió kínai munkás sztrájkol Sanghaiban
Londonból jelentik: Honkongból jelentik 

a Timesnek, bogy a Sanghaiban kitört sztrájk 
nagy nyugtalanságot okozott Hongkongban. A 
kormány erélyes intézkedésekhez nyúlt és fel­
hívást Intézett a brit lakossághoz, hegy csatla­
kozzék az önkéntesekhez.

Sanghaj jelentés szerint, a sztrájkoló 
munkások száma tegnap este kétszázötven­
ezerre emelkedett. A sztrájk egyelőre csak a 
kínai negyedre terjed, mig az európai negyed­
ben a munka mindenütt normálisan folyik. 
Szun-Csuang-Fang körtyörtelen rendszabályok­
kal akarja letörni az általános sztrájkot és a 
tegnap reggeli londoni lapok olyan híreket 
közölnek, hogy a sztrájkoló munkások közül 
sokat kivégeztek. A Daily Express közlése 
szerint, a szombat reggel óta kivégzettek

száma ezerháromseáz. A Daily News jelenti 
Sanghajból, hogy az angol csapatokat kővel 
dobálták meg. A munkások röplratban rend­
kívül hevesen támadják Szung- Csuang-Fangot 
és Nagybritánniát.

A külföldiek meglehetős nyugtalansággal 
várják Sanghaj sorsát, bár a hatalmak mindent 
megtesznek védelmükre. Tegnap 5000 angol 
katona érkezett meg Sanghajba és Így az ott­
levő európai katonaság száma meghaladja a 
tízezret. Ezenkívül a várossal szemben a ten­
geren huszonöt cirkáló áll minden eshetőségre 
felkészülve. Ez a nagy katonai erő valószínű­
leg meggondolásra fogja majd késztetni a kan­
ton! kormányt is csapatait, amelyek nem fog­
nak szembeszállhatni az Ilyen jelentékeny 
európai haderővel.

Anglia nem szakit a szovjettel
Egyelőre tiltakoznak Moszkvában az angolellenes propaganda miatt

Londonból jelentik: A Dally Telegraph 
politikai tudósítója Írja: A kormány legulóbbl 
tanácskozásai hir szerint nem vezettek a szov­
jet kormánnyal fenálló viszony megszakítására, 
noha a viszony megszakításának számos hive 
van a kormányban, akik erélyesen kardoskod­

tak álláspontjuk mellett. A miniszterek úgy 
határoztak, hogy Moszkvában újabb tiltakozást 
emelnek az angolellenes propaganda miatt. 
Megfelelő időben jegyzéket készítenek elő a 
Moszkvába való elküldésre. Ez a jegyzék eré­
lyes intelmet fog tartalmazni.

A csehszlovák demokrata párt nem hajlandó elismerni
a szovjetet

Prágából jelentik: A nemzeti demokrata 
párt 162 kiküldött jelenlétében dr. Kramarz és 
dr. Ivanka képviselők elnöklete alatt vasárnap 
tartotta meg pártgyülését Szovjetoroszország 
de jure elismerésének kérdésében. A párt dr.

Kramarzzal egyetértőig elutasító álláspontra 
helyezkedett. Ebben a kérdésben a párt elha­
tározta, hogy a következményekkel számolva 
a legnagyobb eréllyel fog eljárni.

Ki örökli Grosavescu vagyonát
Ha feleségét felmentik, ő lesz az öíökös

Pécsből jelentik: Az osztrák sajtó sokat 
foglalkozik mostanában, hogy ki fogja örö­
kölni a szerencsétlen véget ért Grosavescu 
Traján operaénekes vagyonát Grosavescunak 
tekintélyes vagyonán kivül még egy 10.000 
dolláros életbiztosítási kötvénye volt, amely 
feleségére szólt. Bécsi jogászok véleménye sze­
rint a férjgyilkos Grosavescuné semmi esetre 
sem lehet az örökös.

Tegnap megszólalt azután Prennlnger dr 
a család jogi képviselője Is, akinek az a véle­
ménye, hogy ha az asszonyt elítélik, akkor 
Grosavescu kislánya lesz az örökös. Akkor 
azonban, ha felmentik Grosavescunét, feltét­
lenül ő lesz az örökös, az hogy ő lőtte’le fér­
jét ez esetben nem lehet akadály az örökség 
elnyerésénél.

Mérő Margit rágalmazás! pert akar indítani 
Fekete Lajos ellen

Az éle! vendége“ a szuboticai Hírlapnál keresett menedéket — Fekete Lajos 
bizonyítékokkal a kezében várja a bejelentett pör megindítását *

Fekete Lajos, a jólismert vajdasági költő
a Délbácska vasárnapi számában óriási fel­
tűnést keltő leleplezést közölt Mérő Margitról 
akit nem kevesebbel vádolt, mint, hogy költe­
ményei jórészét, csupán a cím megváltoztatá­
sával idegen Írótól lopta. A leleplezés nem­
csak irodalmi körökben, hanem a legszélesebb 
közvéleményben is nagy szenzációt keltett, hi 
szén itt nem egyes gondolatok, vagy sorok, 
hanem teljes költemények ellopásáról van szó.

A leleplezésnek természetesen következ­
ményei is vannak és elsőnek a szuboticai Hír­
lap szólalt meg, amely eddig legtöbbször fog­
lalkozott Mérő Margit személyével és legtöbb 
helyet adott a részére hasábjain. A Hírlap teg­
napi számában azt Írja, hogy a „véletlenül 
Szuboticán tartózkodó“ Mérő Margit megjelent 
a lap szerkesztőségében és kijelentette, hogy 
Fekete Lajos ellen „rágalmazásl pert“ indít. A 
Hírlap igen rosszmájuan egy kalap alá szedi a 
vajdasági költőket és azt Írja, hogy „leszedik 
egymásról az irodalmi dicsőséget“. Mi ugyan 
úgy hisszük, hogy nincs sok leszedni való 
azon, ha a Hírlap irodalmi dicsőséget adott 
Mérő Margitnak, de azt ezek után megállapít­
hatjuk, hogy a Hírlap, ha bár „tárgyllágos“ 
akar maradni, nem birja elfojtani gyűlöletét 
amelyet általában minden vajdasági költő ellen

táplál. Fekete Lajos, aki tegnap este megjelent 
a Délbácska szerkesztőségében, kijelentette, 
hogy a legnagyobb nyugalommal várja a Hír­
lap által bejelentett és Mérő Margit által meg­
indítandó pert, annál Is inkább nyugodtan 
mert a kezében van az Újság múlt évi június 
tizenharmadik! száma, ahol egymás mellett 
szép sorjában öt elrabolt vers sorakozik fel. 
Ha Mérő Margit áll a szavának és tényleg 
pört Indít Fekete bíróság előtt Is hajlandó 
ezeket az ellopott verseket felmutatni.

A Hírlap mindenesetre jól tenné ha 
már eddig baklövést követett el, mikor Mérő 
Margitot „felfedezte“, most egy kicsit megtör- 
delné a kezét és védelem helyett maga is 
utána nézne a bizonyítékoknak. Mert amelyik 
lapnak a kritikusai még egy ilyen leleplezés 
után is további ellentéteket akarnak szítani a 
vajdasági irodalom becsületes munkásai között

nem t"dni ml,yen gyűlöletből 
eddig Is tették — azok nem érdemesek arra 
hogy a vajdasági magyar irodalomról a jövö- 
ben egyetlen szót is merjenek kiejteni. Arra 
pedig Igazáa nem érdemesek, hogy mint 
„szerkesztő-bizottság“ egy tervezett nagy ma­
gyar irodalmi revüben résztvegyenek.

Ezek után ellenblzonyltékokat és nem a 
gyűlölet további magvetését várjuk.

Vesztegzár alá helyezik 
a Franciaországba érbzzi külföldi 

munkásokat
Párisból jelentik: A kamara tegnapi ülésén 

Volonte baloldali radikális képviselő követelte 
hogy a jövőben egyetlen idegen munkás sem 
tehesse a lábát Franciaországba, az illető or­
szágában levő francia konzulátus írásos bele­
egyezése nélkül. Az Ilyen beleegyezés után is 
az Idegen munkásokat a francia határon újabb 
egészségügyi vizsgálatnak kell alávetni és erre 
a célra a francia határon internáló, táborokat 
kell létesíteni. A tábor felállítása elsősorban 
annak megakadályozását célozza, hogy az ide­
gen munkások egy tömegbe csoportosuljanak 
és ezzel valóságos irredenta gyarmatokat ala­
pítsanak Franciaország területén, mint azt pél­
dául az olaszok teszik vagy pedig tömeges 
együttlakás folytán a francia tömegekbe való 
beleolvadást megakadályozzák, mint például az 
északfranciaországi lengyel falvak.

Károly eolt román trónörökös 
ellátogat Romániába

Párisból jelentik: A Journal munkatársa 
beszélgetést folytatott Károly volt román trón­
örökössel. A tudósító megkérdezte a herceget 
mi igaz abnól a fairből, hogy rövidesen vissza­
tér Romániába. Károly herceg kijelentette, hogy 
csakugyan meg akarja látogatni a román ki­
rályt, de látogatásának nincs semmi politikai 
jellege. Atyja kívánságára a herceg előzetesen 
Rapallóba utazik, ahol viszontlátja fiát Mihályt, 
akit a Romániába ismét visszautazott édes­
anyja Rapallóban hagyott. Lehetséges, Írja vé­
gül a lap, hogy a királyi családban létrejövő 
kibékülés előjátéka lesz a politikai kibékülésnek.

1 Bethlen gráf március 10-áo találkozik 
‘Mussolinival

Budapestről jelentik: Bethlen István gróf 
Magyarország miniszterelnöke március elején 
utazik Rómába. A miniszterelnök valószínűleg 
március 10 én fog találkozni Mussolinival.

Budapesti szakemberek oldják meg 
a beogradi közüzemek problémáit

Beogradból jelentik: Kumanudi Koszta dr. 
polgármester a múlt héten Budapesten tartózko­
dott és ez alkalommal megállapodás jött létre 
a két város polgármestere között arra nézve, 
hogy Budapest szakembereket bocsájt Beograd 
rendelkezésére, az ottani közüzemek, elsősorban 
Beograd akut uccakővezésl problémájának meg­
oldására.

Eltemették Héthíj Károly 
orvosprofesszort

Budapestről jelentik: Tegnap délután 3 
órakor temették el báró Kéthly Károly orvos- 
Pjofe^ort a kerepes! úti temető halottas há- 
zából. Az agg orvosprofesszor végtisztességén 
a főváros előkelőségei és a testületek képvise- 
lói valamint nagy közönség vett részt. Az 
Opera énekkara gyászdalokat énekelt, majd 
Korányi Sándor orvostanár búcsúztatta az or­
vosi tudomány nagy halottját.

JCüldje be előfizetését!
Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátralékban 

levő előjlzetöinket és viszonteldrusilóinkat, hogy 
az egyidejűleg megküldött jelszó másunkon jel­
zett összeget forduló postával utalványozni 
szíveskedjenek, nehogy a lap további küldését 
kénytelenek legyünk beszüntetni. Tisztelettel

Jjélbácska“ kiadóhivatala.»*.
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Élénk érdeklődés mellett folyt le a komlótermelők
vasárnapi nagygyűlése

A főldmlvelésügyi miniszter kiküldöttje nagy beszéd keretében szállt síkra
a komlótermelés érdekében

A novlszádl termény és értéktőzsde helyi­
ségeiben vasárnap délelőtt folyt le a komló­
termelők szövetségének első nagygyűlése, ame­
lyen körülbelül 150 kiküldött jelent meg. A 
töldmlvelésügyi minisztériumot Sztojkovlcs Velja 
dr. osztályfőnök képviselte, aki élénk érdeklő­
déssel kiséri a szövetség működését. A köz­
gyűlésen elsőnek Gerich István a szövetség 
elnöke szólalt fel, aki szerb, magyar és német 
nyelven Ismertette a szövetség működését és 
céljait s ez alkalommal meleg szavakkal üdvö­
zölte a föidmivelésügyi miniszter kiküldöttjét. 
Dr. Sztojkovlcs Velja osztályfőnök a földmive- 
lésügyi miniszter üdvözletét tolmácsolta a jelen­
levőknek. A miniszter — úgymond — a leg­
nagyobb figyelemmel kiséri a szövetség műkö­
dését s minden erővel támogatni kívánja a komló- 
termelők munkáját.

A szónok statisztikai adatok alapján is­
merteti a komlótetinelés vllágprodukciólát, majd 
rámutat a hazai komlótermelés óriási fontos­
ságára és előnyeire. A komlótermelők szövet­
sége már abból a szempontból is fontos té

nyerő, hogy a központi vezetőség védelmez­
hesse érdekeit egy esetleges hiperprodukcló 
esetén. A legfontosabb feladatok egyike azon­
ban az elsőrangú minőség termelése, hogy a 
külfölddel szemben is felvehessük a versenyt.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után 
dr. Petrovlcs Branko, a szövetség Igazgatója 
részletesen beszámolt az igazgatóság működé­
séről s felolvasta az Igazgatóság terjedelmes 
jelentését, amelyet a jelenlevők élénk helyes­
léssel vettek tudomásul.

Az igazgatói jelentés után a gyűlés el­
fogadta az 1927 ik évi költségvetést majd meg­
választotta az uj vezetőséget. E'nökké Gerich 
Istvánt, alelnökké pedig Mllodanovics Szlmeont 
(Saibotlca) és Popovics- Peclj* Pavlet válasz­
tották meg Ügyvezető Igazgató ismét Petrovlcs 
Branko dr. lett. A választmányt azután 21 tagra 
egészítették ki.

A nagygyűlés után a szövetség bankettet 
rendezett a kiküldöttek tiszteletére a „Fehér 
hajó“ nagytermében.

A jövedelemadó kivető bizottság véglegesen megállapította 
a földbirtokból eredő jövedelem alapját

Ismeretes még az a kínos Incidens, amely I 
annak idején a jövedelemadó egyik kivető 
bizottságában játszódott le. Nikolics Velja pénz- , 
ügyi inspektor ugyanis 600 dinárban akarta 
megállapítani a föld után eső jövedelmi adót, 
amihez azonban a bizottság tagjai nem járul­
tak hozzá. A szokatlan incidens folytán a pénz­
ügyminiszter feloszlatta az első számú bizottsá­
got, amely azután eredmény nélkül oszlott szét.

Most azután a második számú bizottság 
Mrklcs Gyura elnöklete alatt tárgyalta a föld­
birtokból eredő jövedelem alspját s mint érte­
sülünk a következő alapot fogadta el hol­

danként:
Komlőskertek után 5000 dinár, I. oszt 

szántóföld után 475 dinár.
A bizottság tagjai ezek után egyhangúlag 

megállapodtak az adóalapban és élénk vita 
után hozzájárultak ahhoz. A komlókertekre 
vonatkozólag a bizottság Így döntött, hogy az 
első évi termést, amely rendszerint nem olyan 
dús, mint a következő évek termése, cseké­
lyebb adóalap szerint fogja megadóztatni. Erre 
vonatkozólag egyébként még tárgyalások foly­
nak az érdekelt körökkel és a komlótermelők 
szövetkezetével.

Szabók és suszterek rójják ki az adót Szlovenszkóban
A Szlovák, „Még mindig nyitva vannak a börtö­

nök“ clmü cikkében panaszkodik, hogy Mach 
Sándort a szlovák néppárt titkárát a nyílra! 
törvényszék, a rendtörvény alapján egy hónapi 
togházra és 200 korona pénzbüntetésre ítélte. 
Mach Sándort azért állították a bíróság elé, 
mert 1925. októberében Komáromban beszédet 
mondott és ennek során kijelentette, hogy a 
csehszlovák köztársaság barbár monstrum, a 
köztársaság védelméről szóló törvény pedig 
rákfene Szlovenszkó testén. A régi Magyaror-

Öntött makadámmal kövezik
Árverésen adják el a Markovics-házat —

A novlszádl kiszélesített tanács tegnap 
este folytatta februári közgyűlését, melyet a 
múlt hét csütörtökén szakítottak félbe. A köz­
gyűlés először Mátics Dusán és Rogulya Milos 
felmentett rendőrkapitányok nyugdíjügyét tár­
gyalta és agy határozott, hogy ebben az ügy­
ben az államtanács döntését várja meg. Ezután 
a vendéglősöknek az úgynevezett luropadó 
ügyében beadott kérvényét fogadták el, mely- 
ben a vendéglősök évi 50000 dinár pausálé 
fizetésére kötelezték magukat. Kimondotta azon­
ban a közgyűlés, hogy a már megbüntetett ven­
déglősök pénzbüntetését nem engedheti el.

A közgyűlés ezután letárgyalta a város 
tisztántartása ügyében beérkezett árlejtéseket, 
melyek közül Djakovics Simeon ajánlata a leg­
kedvezőbb. Djakovlcs évi 610000 dinárt kap a 
tisztogatásért és 5 esztendőre kapja meg az 
uccaseprés jogát.

Ezután a Markovics ház lebontásinak 
ügyét tárgyalták és úgy határoztak, hogy a 
Markovlcs-házat árverésen fogják eladni a leg­
többet Ígérőnek, aki a házat köteles a ,.í?.vfs? 
folyamán lebontatni és az anyagot elszallitatm. 
Az árverést március havában fogják megtartani. 
Az uj uccák kikövezésének ügyében úgy hatá-

szágot — mondotta beszédében Mach 
nem dicsérhetem, de megállapítom, hogy amíg 
az adókat a községházán vetették ki, addig 
rend volt az adóügyben. Most azonban, amióta 
az adókat a Morvántulról jött szabók és susz­
terek rójják ki, rendetlenség van és senki sem 
tudja, hogy adó elmén mivel tartozik. A lap 
megemlíti, hogy Mach titkárnak eddigi perei­
ből kifolyólag körülbelül 10 hónapot kell 
ülnie.

Ötezer dinárt siMasztott el egy 
mulatnivágyó noviszádi sintérlegeny

A karlovcM rendőrség mulatozás közben 
tartóztatta le Kodrics Gyurát

Kodrics Gyura pakráci származású fiatal 
legény nemrégen Novlszádra jött munkát ke­
resni és Itt hosszú munkátlanság után Kralj 
Ivánnál nyert elhelyezést, aki a várostól a |sln- 
tértelepet bérli. Kodrlce beállott hát slntérsegéd- 
nek és rövidesen annyira megkedveltette ma­
gát, hogy főnöke előkelőbb munkával is meg­
bízta. Így megbízást kapott arra is, hogy kü­
lönböző felektől pénzt inkasszáljon be.

Kodrlcsot ugylátszlk elkapatta ez az elő­
menetel, mert a múlt hét végén elhatározta, 
hogy a behajtott pénzt nem fogja beszolgáltatni 
a főnökének, hanem azzal egyszerűen meg­
szökik mijd Novtszádról Így Is cselekedett. 
Mikor a múlt hét végén mintegy ötezer dinárt 
összeszedett a városban, azzal kiment a vasúti 
állomásra, felült a vonatra és elrobogott Novl- 
szádról.

Mikor Kralj látta, hogy segédje nem je­
lentkezik, gyanút fogott, elment a rendőrségre 
és itt feljelentést tett a hűtlen alkalmazott ellen.
A rendőrség szigorú nyomozást indított meg az 
elszökött sikkasztó után és alig telt el huszon­
négy óra, a karlovcli rendőrség máris jelentette, 
hogy elfogta a szökevényt. Kodrics ugyanis a 
sikkasztott pénzzel Karlovcira utazott és itt, 
hogy megünnepelje a jó üzletet, nagy mutatást 
rendezett. A karlovcli rendőrségnek feltűnt a 
százasokkal dobálódzó jókedvű fiatalember, le­
igazoltad Kodrlcsot és ekkor derült ki, hogy 
a jókedvű fiatalember nem más mint a kere­
sett novlszádl sikkasztó.

A karlovci-i rendőrség Kodrlcsot temé- 
szelesen azonnal letartóztatta és vlsszaklsérte a 
noviszádi rendőrségre, amely a vizsgálat befe­
jezése után az ügyészségnek adja át a mula­
tós hajlamú sintérsegédeh_____  _

Hamis ruháimét hoztak forgalomba 
a volt cári csalid tagjai

Pártiból jelentik: A rendőrség néhány 
nappal ezelőtt letartóztatott két orosz herceget, 
akik hamisított rubeleket hoztak forgalomba. 
A rendőrség titokban tartja az ügyet, mert a 
letartóztatottak az egykori cári család tagjai.

ki a Kraljica Maria-uccát
A városi közgyűlés tegnap esti ülése

rozott a közgyűlés, hogy a Kraljica Maria és 
még más négy ucca kikövezésére 2.700.0C0 
dinárt fordítanak. A Kraljica Maria uccát ön­
tött makadámmal kövezik ki, amely igen prak­
tikus és jó kövezet. Az uccakövezésl munkákat 
árlejtés utján fogják kiadni.

A közgyűlés ezután nagyobb hitelt sza­
vazott meg a városi gázgyár utómunkálatainak 
elvégzésére Elhatározta még a közgyűlés, hogy

az eddigi Buza-teret Kneglnja Zorka 
térnek, az eddigi Szent János teret, 
ahol most a búzapiac van Szent 
János Búza-térnek nevezi el.

Végül nevet adtak a gyógyfürdő mögött 
kiépült uccának Is. Ez az ucca Tesla Nikola 
nevét kapta.

A közgyűlés több kisebb jelentőségű ügy 
letárgyalása után este 6 óra után ért véget.

Használt, de jókarban levő látható Ifásu latin betűs

írógép
megvételre kerestetik. Ajánlatok SCHMOLKA hir­

detőjébe Novisad, Jevrejska til. 7. leadandók.

— Halálozás. Súlyos csapás érte Szed- 
lacsek Lajos szőlőbirtokost, leánya férjezett 
Lachs;ädter Eleonora hosszú szenvedés után 
szombaton este elhunyt. Temetése tegnap dél­
után volt nagy részvét mellett.

— „Békebeli“ lakzit ültek egy ma­
gyarországi községben. Budapestről jelen­
tik: Az egykori békevllág boldogságban bő­
velkedő hangulatát varázsolja vissza az a hír, 
hogy Nádudvar községben hatszáz vendég je­
lenlétében ünnepelte meg Kelzserni Jakab, 
Hlmpelmann Erzsébettel lakodalmát. Elfogyott 
egy szarvasmarha, 4 borjú, 5 hízott sertés, 60 
tyuk, 60 pár csirke, 25 malac, 40 liba, 300 
kiló liszt, 1500 tojás, 10 bektóliter bor, 600 
üveg sör és 30 liter pálinka.

— Országos szenzációvá nőtte ki 
magát egy romániai zsidó diák meggyil­
kolásának ügye. Bukarestből jelentik: Cem- 
polungban tegnap kezdték meg Totu jassyl 
diák perének tárgyalását. A diák a csernovitzl 
érettségi botrány főtárgyalán agyonlőtte Zahllg 
zsidó diákot. A főtárgyalásra az ország minden 
részéből mintegy 200 diák érkezett Campo- 
lungba. A vádlott díjtalan védelmére közel 
700 ügyvéd ajánlkozott. A rendőrség széles­
körű Intézkedéseket tett a rend fenntartására.

— A sorozatos rendjel-szédelgések 
lejáratják a francia becsületrend tekin­
télyét. Páriából jelentik: A lapok jelentése 
szerint, a francia kormány vizsgálatot Indított 
annak megállapítására, milyen körülmények kö­
zölt adták ki egy csomó lnxemburgl állampol­
gárnak a francia becsületrendet. A rendjelek 
szétosztásánál ugylátszlk szabálytalanságok tör­
téntek. Ez az eset Igen hasonlít a párisi tör­
vényszék előtt nemrégiben tárgyalt rendjel­
botrányhoz.
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HÜBE 
Xis jelenetek

A férfit követelő asszony
Éjfél felé jár az idő, a rendőrségen Ilyen­

kor már nagy a csend. Egy-két őrjárat kimegy. 
Egy-két őrjárat bejön. A szolgálatottevő kapi­
tány nyugodtan szundikál.

Ejfél után hirtelen felpattan az ajtó és a 
szobába egy asszony ront be. Meg sem várja, 
hogy a mögötte jövő rendőr jelentést tegyen, 
egyenesen a kapitánynak rohan és szinte önkí­
vületből kiáltja.

— Dajte mi éovekal Adjátok"lde az em­
beremet!

— Lassan, lassan, — mondja a kapi­
tány, — aki nem szokott csodálkozni a dolgo­
kon. Mondd meg legalább milyen embert!

— Adjátok vissza az emberemet! — 
kiáltozza az jasszony fulladozva. — Az embe­
remet adjátok * vissza! Nem tűröm, hogy más 
vegye el az emberemet!

— De hát hol van az embere? kérdezi a 
kapitány.

— Azt szeretném én is tudni — kiáltja 
az asszony — Adjátok vissza az emberemet.

Így tart ez percekig. A kapitány hiába 
türelmeskedik, az asszony sehogy sem akarja 
elmagyarázni a dolgot. A helyzet kezd Igen 
kínossá válni, amikor újból megnyílik az ajtó 
és belép a szolgálattevő őrmester.

— Nem kell visszaadni neki az embert 
— mondja. — Nincs joga hozzá.

Az asszony szeretne rárohanni. A kapi­
tány most már igazán kíváncsian várja a fel­
világosítást

Az pedig Így következik:
Az asszony Beogradban találkozott az 

„emberével“. Megszerették egymást és ahogy 
mondani szokták, „összeállónak“. Jól is ment 
ez addig, amíg a férfinak munkája volt. Mikor 
azonban elfogyott a munka, a férfi hazajött 
Noviszádra és Itt a hozzátartozóinál keresett 
hajlékot. Magával hozta az asszonyt is. Az jött 
szelíden, engedelmesen. Minden rendben Is lett

A GRAFIKAI MUNKÁSOK
volna, megérkeztek Noviszádra, a baj csak ott 
kezdődött, hogy a férfi szülei megkérdezték, 
hogy megesküdött-e a fiatal pár. Így sült ki 
aztán, hogy a fiatalok elfeledtek megesküdni. 
Erre következett aztán a családi tragédia. A 
család ottbonlevő férfitagjai az asszonyt egy­
szerűen kidobták a házból, a férfit pedig ott- 
bontartották. Szegény asszony, aki egyszerre 
»ember nélkül“ maradt, esze nélkül futott a 
rendőrségre és követelte az emberét. Persze 
nem lehetett neki visszaadni. Azt a tanácsot 
kapta, hogy menjen a bírósághoz majd az 
elintézi az ügyét.

A magáramaradt asszony még elmenőben 
is sirt és a kapuban könnyek között kérlelte 
az őrt.

— Adjátok vissza az emberemet, az em­
beremet adjátok vissza!

Aztán megint csendes lett minden. Senki 
nem hallotta a boldog alvók közül, hogy egy 
becsapott asszony zokogva jár az éjszakai 
uccák során... Zsongor.

1927. Február 22. Kedd
Római katbollkns: Péter. Protestáns: 

Péter. Görög keleti: (Február 9.) Nicejor. 
A Nap kel reggel 6 óra 56 perckor, nyug­
szik 5 óra 33 perckor A Hold kel 11 óra 25 
perckor, nyugszik 9 óra 31 nerckor. Nemzeti 
Színház : Antónia (Mlkullcs Éva a címszerep­
ben). Apolló mozi: Mademoiselle Modiste.

Időjárás: (a petrovaradlnl katonai me­
teorológiai dllomds jelentése.) Az egész ország 
területén átlag 4 C fokkal lehűlt a hőmérsék­
let, a leghidegebb a boszniai Kalinovikon 
— 18 C fok és Kragujevácon — 16 C fok 
volt. Továbbra Is szép Idő várható, erős fagy-

Zamjen

y'nfa franckaSi

Enrilo
általánosan kedvelt

kofeinmentes pótkávé 
igen zamatos és jóizii 

s dacára annak
használatban olcsó.- 
hafihutá minden

jól a ss őriéit

fiisrérkereskedésben r

gyal az egész országban. A bóra az Adrián 
nagyon meggyengült. Északnyugat felöl meleg 
hullám közeledik. Noviszádon csendes, derült 
idő válható erős faggyal. A hőmérséklet mi­
nimuma — 11 C fok, maximuma — 1 C 
fok lesz.

9 Egyházmegyei hírek. Plank Ferenc 
novagajdobral plébános a plébániáról lemon­
dott. Az egyházmegyei hatóság a lemondást 
tudomásul vette.

— Fényesen sikerült a noviszádi 
újságírók estélye. A noviszádi újságírók 
szombaton este pompás teaestélyt rendeztek, 
amelyen Noviszád társadalmának szine-java 
megjelent A nagyszerűen sikerült műsor kere­
tében Fuchs Emma énekszámai gyönyörköd­
tették a közönséget, aki egy Rubinstein román­
cot és a Cirkuszhercegnő egyik áriáját énekelte 
nagy művészi megértéssel. Grisold Emil. a ki­
tűnő zongoraművész Schütt Eduárd „A la blen 
aimée“ című koncentdarabját és egyik saját 
szerzeményét tolmácsolta §zinpompás előadás­
ban. Michl Milka, a Nemzeti Színház kitűnő 
tagja a „Pique Dame“ egyik áriájával és Bl- 
vicski „Da su meni oói tvoja“ című dalával 
aratott tomboló sikert. A művésznő gyönyörű 
mezzoszopránja még sohasem érvényesült olyan 
ragyogó formában, mint a szombati estélyen, 
aaikor is a közönség percekig ünnepelte a 
népszerű énekesnőt. Mlkullcs Éva, aki csak az 
„Antónia“ előadása után léphetett fel, valóság­
gal magával ragadta a közönséget pompás 
sanzonjaival és elbájoló előadőmüvészetével. A 
„Vén cigány“ előadása után percekig zúgott a 
taps. A humorról Odzsics Milán és Fuchs

MŰSOROS TÁNCESTÉI.YE
György gondoskodtak. A népszerű és szinte 
páratlan hunom Fuchs György tréfás kupiéival 
aratott tomboló tetszést, mig Odzsics egyik 
monológjával szórakoztatta a közönséget. A 
műsor után a fiatalság táncra perdült s Svarc- 
manoff zenekarának jazz tempójára és a reggeli 
órákig hódolt Terpszichorénak. A műsor egyes 
számait Kottás Aladár, a Délbácska munkatársa 
konferálta be. A társaság a legrózsásabb han­
gulatban a kora reggeli órákig maradt együtt.

— A zsidó Nőegylet teadélutánja. A ! 
noviszádi zsidó Nőegylet vasárnap délután si­
került teadélutánt rendezett a „Sloboda“ nagy 
termében. A műsor keretében Klemencslcs Kle- 
mensz és Schenk Mária léptek fel, akik nagy 
sikert írattak táncszámaikkal. Az előkelő ven­
dégeket Hahn Malvin, a nőegylet elnöknöie 
üdvözölte.

••»/••nv.ijriri nilllUUUtt» lOlVO

február hó 13 napjától folyó évi február 
21 napjáig. Születés bejelentetett összesen 
(huszonhárom) és pedig 14 (tlzenégy) fiú 
9 (kilenc) leány. Házasságot kötött össze 
7 (hét) pár és pedig: Dr. Hofer Johann, r< 
isk. tanár, Bécs és Mudroch Józsa Ceci

I APOLiÓ-ban még m

I P MODISTE
e Corinne Griffith és Norman Ka

Noviszád. Rom VInko csendőrkapitány, Novi­
szád és Gabrinyl Jelena, Petrovác. Morberger 
Rudolf kereskedő, Nova- Sova és Vadász Ilona, 
Noviszád. Kovács József napszámos és Kis 
Mária, Noviszád. Jovánovics Gyóka-Vákin 
földművelő és Kerácz Mlllca, Noviszád. Szvir- 
csevics Jován földművelő és Vlaskallcs Krisz­
tina, Noviszád. Nasztlcs Márkó napszámos és 
özv. Vdovják Jovánné sz. Valusek Julianna, 
Noviszád. Elhalálozás bejelentetett összesen 26 
(huszonhat), 16 (tizenhat) férfi és 10 (tíz) nő 
és pedig: Hajdú Sándor napszámos, 30 éves. 
Kis Mihály építész, 79 éves. Gyukics LJubomlr 
kereskedő, 37 éves. Csebszki utónevet nem 
kapott fiúgyermek, 10 perc. Pollák Ferdlnánd 
betűszedő, 50 évei, Knezsevlcs Braulszláva, 
3 hónapos. Özv. Flcinger Mihályné szül. Her- 
cenberger Terézia háztartás, 78 éves. Franki 
János kereskedő, 38 éves. Gombár Péter kő­
faragó-s., 32 éves. Vucserics Millca háztartás, 
77 éves. Knapp Adolf magánzó, 72 éves. Li­
geti Ferenc nyug. vasúti főellenőr, 81 éves. 
Huven Leo glmn. tanuló, 17 éves. Özv. Ma- 
czekné szül. Szabó Julianna háztartás, 61 éves. 
Benyák Julianna, 9 napos. Id. Erdős Lajos 
földművelő, 76 éves. Bállá Tivadar vasutas, 
25 éves. Özv. Fischer Gyuláné szül. Neumann 
Heléna háztartás, 38 éves. Özv. Hubert Fercncné 
szül. Mucs Erzsébet háztartás, 78 éves.

A legjobb minőségű porosz kőszenet, 
kokszot, I-a. retorta faszenet és elsőosztá­
ly u tűzifát a legolcsóbb árban, kívánatra vágva 
aprítva, házhoz is szállítjuk. Állandóan raktá­
ron tartunk 7-8 méteres komlóoszlopokat, 
mit azonnal szállítunk bármily állomásra 
Vinkovits-fatelep Örmény- ut. Telefon 257.

, — Védik a román diákokat.Bukarest 
bői jelentik: A Fiatra neanti járásbíróság tl- 
zennyolc zsidó kereskedő felett Ítélkezett, ~akik

FEBR. 26-íü A SLOBODÁBAN
ellen az volt a vád, hogy egy zavargás alkal­
mával három román diákot bántalmaztak. A 
bíróság öt vádlottat 1—1 évi, két vádlottat 6—6 
hónapi, a többi vádlottat pedig két évi fogházra 
Ítélte. A bíróság egyúttal kötelezte a vádlotta­
dat, hogy az egyig diáknak kétmillió, a másik 
kettőnek egy—egy millió lej kártérítést fizes­
senek. Az elítéltek felebbezést jelentettek be.

, — Nem sikerűit az Óceán átrepűlése.
I árlsból jelentik: A Paris Times Portoprayaból 
(Capvertfel szigetek) érkező jelentés szerint 
lehetséges, hogy De Plnedo olasz repülő fel­
adja azt a tervet, hogy dél éa észak Amerikát 
átrepülje, miután repülőgépének technikai hi­
bája következtében képtelen az Óceán átrepü- 
léséhez szükséges benzin mennyiséget magá­
val vinni.

— Szökőár pusztított Amerikában.
Newyorkból jelentik: Delaware északkeleti 
partvidékén szökőár pusztított és több millió 
dollárra rugó kárt okozott. A hajózási forga­
lom teljesen megbénult, több kisebb jármű el­
süllyedt. Amerikában szökőár már ötven éve 
nem fordult elő.

' - Egy ém Ítélték a lelketlen 
anyát. A noviszádi törvényszék büntelőtaná- 
csa tegnap egy évi börtönre ítélte Dsszpotov 
Katicát, mert 1926. január 8 án Dolnyi Kovl- 
l°n megfojtotta újszülött csecsemőjét.

— Elsőrendű száraz tűzifa olcsó 
napiáron, Stamler fatelep. Dunapart.
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— Szünőben van a spanyoljárvány 
floviszádon. A náthaláz, amely különösen a 
mult hét elején oly nagy mértékben terjedt 
Novlszádon, a jelek szerint elvesztette erejét és 
mindinkább csökkenőben van. A várost tiszti 
főorvosi hivatalhoz az elmúlt két nap folya­
mán egyetlen orvosi jelentés sem érkezett nát- 
balázas megbetegedésről. Az újabb megbete­
gedések most már egészen enyhe jellegűek és 
csupán gyengébb influenza jegyében lépnek 
fel. Az ország más területeiről beérkező jelen­
tések szerint is a náthaláz mindenütt csökke­
nőben van és számolni lehet azzal, hogy az 
elkövetkező hetekben a betegség teljesen visz- 
szafejlődik.

— Újra megalakul a noviszádi Pol­
gári Magyar Daloskör. A békében nagy sike­
reket elért noviszádi Polgári Magyar Daloskör 
évekkel ezelőtt beszüntette működését. A nagy 
kulturmtssziót betöltő egyesület rövidesen újra 
megkezdi működését. Vasárnap, február 27-én 
délelőtt 11 órakor tarja meg alakuló közgyű­
lését az Usztavszka uccai Soós vendéglőben és 
ezúttal Is felhívja az érdeklődők figyelmét a 
közgyűlésen való megjelenésre.

— Jugoszláviába szökött egy ma­
gyarországi regényíró. Budapestről jelentik: 
Tersánszky J. Jenő, akit a bíróság nemrégiben 
egy, a közerkölcsbe ütköző regénye miatt 
kéthónapi fogházra Ítélt, Jugoszláviába szökött, 
hogy ne kelljen leülnie büntetését.

“értesítési

Farsang utolsó napján márc. 1-én Rosenberg
Dominó álarcos bálja

a Slobodában Va9 órakor. Délután 3—6-ig
leimezes gyermekbál, rendezi 

_________ Rosenberg táncmester.

S.s> osnv%
Silány játék a NAK—Makkabi mér­
kőzésen. Ismét majdnem botrányba 
füllt a SAND noviszádi szereplése.
NAK-Jada Makkabi 1:0 (0:0).

Karagyorgye pálya. Biró: Nemes.
Hogyha a mérkőzésen mutatott játék ní­

vóját és értékét számmal akarnók kifejezni, 
akkor azt ezzel a rövid számmal kellene jel­
lemezni: — nulla. Érdeklődéssel vártuk a két 
csapgt vasárnapi találkozását, mert egyréest az 
elmúlt héten meglepően meglepően súlyos ve­
reséget szenvedett NAK nekilendülését vártuk 
tőle, másrészt pedig mert ezen a mérkőzésen 
lépett az Idén először a pályára a Makkabi. A 
noviszádi futbaliközönség kíváncsian várta a 
két csapat találkozását és a koradélutáni szo­
katlan hidegben Is szép számban kereste fel a 
Karagyorgye pályát,

A mutatott játék súlyos csalódásokat oko­
zott. A NAK nagyágyul Jcözül egyetlen egy 
sem jelent meg a pályán. Ők ugylátszik átvet­
ték a nagy atlétáknak azt a szokását, hogy az 
ugrásoknál, vagy a dobószámoknál egy-egy 
magasságot kihagynak, mert a feladatot tul- 
könnnyünek találják. Ezt az eljárást meg- 
értenők, ha például a mult héten nem a NAK 
kapott volna ki 7:0-ra, hanem az ellenfele. 
Minthogy azonban a dolog fordítva történt, a 
legnagyobb kétkedéssel tekintünk a NAK to­
vábbi szereplése elé, mert az a játék, amit a 
csapat vasárnap mutatott, egy valamirevaló 
diákcsapatnak is szégyenére válnék.

De semmivel sem volt különb a Makkebi 
premierje. A téli szünet erőgyűjtése után, a 
lelkesedésből és a fegyelemből csak annyi fu­
totta, hogy a játék megkezdésekor alig kilenc 
játékos szédelgett a pályán. Lassacskán azután 
a csapat „kiegészült*, de csak számra, mert a 
játék nívója ezután Is kétségbeejtően gyatra 
maradt. Egy-egy drlbler-sneeter elindult a bal­
oldali kornersarokból és vitte a labdát a má 
sík kapu jobb kornerzászlójálg — ha bírta. 
€z a játékstílus ma már csak a Kamenlcl uc

cai futballcsapatban dívik, de ott is csak az 
első hetekben. Ugyanilyen „stílus“-ban dolgo­
zott a NAK is és nagyon nagyfokú rövid­
látásra vallana, ha az Így elért góljára 
büszke lenne.

A közönség hozzáértő része nagy szomo- 
morusággal látta a két szépmultu együttes szá­
nalmas vergődését és ha a játékosok rövidesen 
nem látnak hozzá a legkomolyabb és leglelki­
ismeretesebb munkához, könnyen igaza lehet 
annak a régi noviszádi sportembernek, aki a 
mérkőzés lefuvásakor Így sóhajtott fel: No ez 
a két csapat sem számit már többet a novi­
szádi futballsportban.

RádnicskiSAND (Srubotica) 
4:2 (1:1).

Karagyörgye pálya. Biró: Andrée.
A SAND-nak ugylátszik nincsen abszolút 

tekintéllyel bíró futballvezére, vagy irányító 
szerve. Máskülömben aligha volna lehetséges, 
hogy ez az egyébként nagyképességü csapat, 
már évek óta minden alkalommal annyira 
visszaéljen a vendégjoggai, hogy noviszádi 
szereplésekor mindig csak a közönség és a 
rendezők legnagyobb erőfeszítése árán sikerül 
a nyílt botrányt elkerülni. Mindenkinek élénk 
emlékezetében él még a sorozatos botrány és 
sajnálatos sajtóháboru, amely a SAND novi­
szádi szereplése során már évek óta minden 
alkalommal kitör. A noviszádi sportközönség 
akkor a SAND-ot, a „Novlszádon nem kívá­
natos“ csapatok közé iktatta.

A vasárnapi mérkőzésen már-már ugy- 
látBzott, hogy ezúttal végre elmarad s hagyó 
mányos SAND botrány. Az első félidőben gyö­
nyörű játék fejlődött ki. A kitűnő szuboticai 
együttes, amely már most meglepően nagy 
formában van és nagytechnlkáju régi játéko­
sokkal rendelkezik, egymásulán indította szebb- 
nél-szebb támadásait a Rádnicski kapu ellen 
De a munkásvédelem résen állott és a rend­
kívül ügyesen felépített támadásokat hasonló 
védekezéssel verte vissza. A vezető gólt a 
SAND éri el Haraszthy mesteri szabadrúgá­
sából. A Rádnicski kiegyenlítő gólja érdekrs 
akcióból születtett meg. Mandlcs messziről 
kapura lő, a labda azonban elkerülte a kaput 
és a kornervonal felé röpült. Az egyik szubo­
ticai játékos fölös szorgalommal visszafejd! a 
labdát, az Horváth elé pattan, ki ügyesen be­
fejeli.

A második félidő némi SAND fölény 
jegyében indult meg. Feltűnő volt, hogy Siflis, 
a SAND válogatott kapusa Ismételten 5—6 
lépést tett a labdával a kezében úgy, hogy a 
kézbenfogott labdával időnként megérintette a 
földet. Novlszádon már az Epresuccai FC ka­
pusa la tudja, hogy ez szabályellenes és úgy­
nevezett indirekt szabadrúgás jár érte. A bíró 
ezt többször elnézte, vagy nem vette észre. 
Egyszer azután, amikor Siflis vagy 5—6 lépést 
keringet Így a labdával, szabadrúgást Ítélt a 
SAND ellen. Lett erre nagy megrökönyödés a 
SAND berkeiben. Többszörös válogatottak, 
„sporttudósitók“, szinte hüledezve vették tudo­
másul ezt a csodát, amelyet rövidesen egy 
még nagyobb követett. A labda a kaputól 
mintegy 8 méterre volt a szabadrúgásra felál­
lítva ée a bíró azt merte követelni, hogy a 
SAND játékosok vagy a kapuvonalra álljanak 
vagy körbe 9 méternyire a labdától. Ezt már 
nem bírta idegekkel a SAND reménydua já­
tékosgárdája. Artlkuláratlan hangokat hallattak 
a „válogatott“ játékosok, hüledezve csapkodták 
kezeiket és csodálkozva néztek a kapufélfára, 
hogy nem dűl össze Ilyen dolgok hallatára? 
Lefuvással kellett őket megfenyegetni, amíg 
végre alávutették magukat ennek a hallatlan 
Igazságtalanságnak. Egy közvetítő Indítványt 
azért mégis megkockáztattak, még pediglen 
azt, hogyha már nékik 9 méterre kell men 
nlök, álljanak a Rádnicski játékosok Is olyan 
messzire. Amikor ezt az önérzetes kérésüket 
sem teljesítették, megadták magukat vigaszta­
lan sorsuknak és minthogy Siflis feltűnően 
mégegyszer megismételte a szabályellenes lab­
dahordozást két könnyű gólhoz segítették a 
Rádnicski csapatát.

Az épületes incidens után, persze elfajult 
a játék és ennek során több bírói elnézés tör­

tént; sokkal többet faultoltak a SAND játéko­
sok, mint amennyit a bírói fütty megtorolt. A 
mérges szuboticai legények akciói ezután ter­
mészetesen már nem sikerültek. Ezt ügyesen 
kihasználta a Rádnicski és Orünenberg be­
adásából még egy góllal terhelte meg a szu- 
botlcal kaput. Érnél a gólnál a válogatott 
Siflis egyáltalán nem mutatott formát. A másik 
válogatott Beleszlin életveszélyesen goromba 
játékmodorával ezutttal is rászolgált a váloga­
tásra. Kiválogatni és többé futballpályára visz- 
sza nem engedni. Szinte üdítően hatott Inotay, 
Bence, Facsar és Karip sportszerű magatar­
tása és kitűnő technikája.

A SAND évek óta rivalizál a Bácskával, 
Szubotica bajnokságáért. A Bácskát is érte 
már Novlszádon váratlan és meglepő vereség, 
de a sportszerűtlenségnek még csak az árnyé­
kát sem lehetett felfedezni a kitűnő bajnok­
csapat játékosainak viselkedésén. Azt hisszük, 
nem vetjük el nagyon a sulykot, ha megálla­
pítjuk, hogy ez az „erkölcsi“ nlvókülönbség 
is nagyban hozzájárul ahhoz, hogy a SAND 
sohasem tud felülkerekedni a Bácskán. Mert 
önkéntelenül felvetődik a kérdés: érdemelhet-c 
bajnokságot az a csapat, amelynek játékosai 
még azt sem tudják, hány méterre kell állniok 
a labdától akkor, amikor szabadrúgást ítél el­
lenük a bíró?

Rendkívüli ülést tart a kerület vá­
lasztmánya ma kedden este 6 órakor.

TŐZSDE
1927 február 21
A dlnlr Árfolyamai

Budapesten 10.02—10.07 (pengőben), Prá­
gában 58.9250—59.42-50, Béceben 12.42 50— 
12.48-50, Berlin 7.33-7.37, Trieszt 39 50-40, 
Londonban 2.76.

Zürich
Budapest 90.95, (pengő), Párls 20.36, 

London 25.22, Newyork 520, Brüsszel 72.30, 
Milánó 22.95, Berlin 123.25 Bécs 73 15 Szófia 375 
Prága 15.40 50, Beograd 9.13-50, Bukarest 3.15.

Beograd
Párls 223 50 London 276 40 Newyork 56 84 

Milánó 251-50, Prága 16870, Bács 8.015, 
Budapest 9'98, Berlin 13"50, Zürich 10.95*50, 
7 százalékos beruházási kölcsön 86, 4‘ száza­
lékos agrárkölcsön 54, Ratna Steta 33375.

Novlsadl terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések.)

Búza, bácskai 75—76 kg-os 2 százalékos 
d. k. kötés 305 (200 mm). Tengeri, bácskai d.k. 
kötés 162 50 (800 mm), bácskai, szárított d. k. 
kötés 165 (100 mm). Búzaliszt, bácskai nullás g 
d k. kötés 460 (100 mm), bácskai, 8. számú 
tskarmányliszt d. k. kötés 170 (100 mm). Bab 
kézzelválogatott, 2 százalékos d. k. kötés 168 
(100 mm) Irányzat: változatlan.
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Noviszödi magyarok
Aki nincsen felvéve a vá­

lasztól névjegyzékben, az je­
lentkezzen a Délbácska szer­
kesztőségében, naponként 
délelőtt és délután.

BÁLI NAPTÁR
Február 25. Péntek

A Verbászi Zsidó Nőegylet miisoros 
edéiye a Kaszinóban.

Február 26. Szombat
Grafikai Munkások nagy műsoros tánc- 

estélye a Szlobodában.
Március 1. Kedd

Utolsó farsangi álarcos bál (Bolondok 
estélye) a Szlobodában 1 a9 órakor, d. u. 3 —6-ig 
jelmezes gyermekbál, rendezi Rosenberg H.

Charlstont—Tangót
2 óra alatt megtanulhat Nemes táncintézetében, 

NjegoSeva ul. 3.

A DUNA VÍZÁLLÁSA
Február 10-én reggel — — — 222
Február 11-én „ — — — 212
Február 12-én „ — — — 203
Február 13-án „ — — — 196
Február 14-én „ — — — 188
Február 15-én „ — — — 180
Február 16-án M — — — 170
Február 17-én „ — — — 164
Február 18-án n -- --- — 152
Február 19 én „ — — — 147
Február 20-án „ --— — 142
Február 21-én „ -- — — 137

Szerkesztésért és kiadásért /e/e/ 
TOMÁN SÁNDOR

Nyilt-tér*)
Berger Emanuel ur!

Nyílttéri közleményére az a válaszom, hogy 
nem igaz, hogy ön bocsájtott e! engem, - mert 
hónapokon keresztül való eget-földet Ígérgetése 
és ezreseket felkínálása dacára — én hagytam 
ott önt. Feljelentésére a viszonvád emeléssel 
válaszoltam. Addig is a n. é. közönség és igen 
tisztelt vevőim és jóakaróim jóizlésére bizom, 
bírálja meg az ön eljárását és nyiltterezését. 
_____ Böhm Károly.

E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 
a szerkesztőség.

APRÓ HIRDETÉSEK
W«06

UTCAI LAKÁS, szoba, 
konyha, speiz március 
l-ere kiadó. Ruska u. 44. 

592-1

VEGYES
HIRDETÉSEKET fel­

vesz a „Délbácska“ ki- 
adóhivatala, TrgOslobod- 
jenja 3. Wagner-palota.

JEANNINE
LANGSTEINERNÉ HAJOSJANCSI

Francia igol

DIVATSZALON
Noviseo

levrejska 4, I. emelel

Tanulólányokat fizetéssel és fizetés- 
nélkfil azonnali belépésre keresek.

mmÁl, 1927 február 22.

Elsőrangú mezőgazdasági gépgyár — Világcég — keres bevezetett,

agilis utazót Jugoslavia
részére. Ajánlatok referenciákkal „Biztos jövő" jeligére a kiadóhiva­

talba Cím: Publicitás A. G., Zagreb, Gunduliceva 11.
eei seei ai.

1RDETESEK
Kedvező részletfizetésre

fedezheti
MINDENNEMŰ RUHÁZKODÁSI 

szükségleteit
Natan Weisz i Sin, FutoSki put 44. sz.

Ügyeljen a címre.

Pianinót
bérbe keresek. A címeket kérem a 

kiadóhivatalba leadni.

Kiadó lakások
1 szoba, konyha Sokolska ulicában, 2 szoba, kony- 
hás lakások mindenfelé. Cim: Ügynöknél,Jevrejska 4.

Becskerek— Novissád
.között

autótaxi naponta közlekedik.
Indul a Vojvodinátó! reggel 8-kor, 

Noviszádról délután 3-kor. 
LUXUSKOCSI.

Komlószáritókat
a legjobb kivitelben s előnyős fizetési 

feltételek mellett készít s szállít

Kramer Testvérek
NOVI SAD, MALI LIMAN
sodronyáru és vasszerkezeti gyára.

1-0

HOflOSÜDSHa KREDITNfl ZflDHUBB
előbb ÚJVIDÉKI HITELSZÖVETKEZET 

Dudarska (Epres) u 18.
Működését újólag megkezdette. Elfogad be­
téteket magas kamatozással. Heti be'étek 
5 dinártól felfelé. Folyósít kölcsönöket váltóra 

és belábiázásra.
Üzletnapok:

Minden kedden délután 5—7 óra. 
Minden csütörtökön délután 5—7 óra. 
Minden vasárnap délelőtt 10 — 12 óra.

Az Igazgatóság.

Meghívó

Hirdessen a
■ N

I Dél Bácskában! I

A Fonó és Kötélverőgyár r. t. Odiacin
rendes évi közgyűlését 1927. évi március hó 
13-án délelőtt 10 órakor tartja meg Odáacln a 
gyárépület tanácstermében, melyre a t részvé­
nyesek ezennel meghivatnak. Az alapszabályok 
7. §-a értelmében ezen közgyűlésen szavazat? 
jogát csak az gyakorolhatja, ki részvényét 8 nap­
pal a közgyűlés előtt a Hódsági takarékpénz 
tárnál, Odíacin, az Ipar és kereskedelmi bank 
r. t.-nál, Novi Sad, a Jugoslavenska banka d. d.- 
nál, Osijeken, vagy a gyár pénztárnál Odíacit1 
letétbe helyezi.

Napirend:
1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentést

ez 1926. évi működésről.
2. A zárszám idás és mérleg előterjesztése, z

tisztajövedelem hováforditása iránti jelentés.
3. Az igazgatóságnak és felűgyelőbizottságnaSr

a felmentvény megadása.
4 A felügyelőbizottság tiszteletdljának meg-- 

állapítása.
5. Több igazgatósági tag választása.
6. 5 felügyelőbizottsági tag választása.
7. A közgyüléíi jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag

kiküldése.
8. Esetleges indítványok.

Odíacl, 1927. február hó 17-én.

Vállalok: könyvlefektetést, mérleg- 
készítést, elhanyagolt könyvek rendbe­
hozását, a könyvvitel gyakorlati tanítá­
sát, peres ügyekben könyvszakértői mun­
kákat, órakönyvelést.
B. L. magán és bírósági

könyvszakértő. Póstafiók 75.
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KEZTYU é, HARISNYA
szaküzlet

FISCHER J. és FIA
Novlsad, Kralja Petra ulica 23.

BŐRKEZTYÜ különlegességei!, ugyanott FŰZŐK
mérték szerint Is készíttetnek.

Nyomatott Firkái és Dtrbeek köny nyomdájában Novlsad, Zeljeznteka (Petőfi) uS. 30. Telefon: 488.

/ ti


